

India - Sweden Virtual Summit

March 05, 2021

ಭಾರತ - ಸ್ವೀಡನ್ ವರ್ಚುವಲ್ ಸಭೆ

ಮಾರ್ಚ್ 05, 2021

ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಮತ್ತು ಸ್ವೀಡನ್ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಸ್ವೀಫನ್ ಲುಫ್ಫೆನ್ ಇಂದು ವರ್ಚುವಲ್ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿದರು, ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿಯ ಇತರ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದರು.

ಮಾರ್ಚ್ 3 ರಂದು ನಡೆದ ಹಿಂಸಾತ್ಮಕ ದಾಳಿಯ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮೋದಿಯವರು ಸ್ವೀಡನ್ ಜನರೊಂದಿಗೆ ಒಗ್ಗಟ್ಟನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು ಹಾಗೂ ಗಾಯಾಳುಗಳನ್ನು ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಚೇತರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು.

ಮೊದಲ ಭಾರತ-ನಾರ್ಡಿಕ್ ಸಭೆಗಾಗಿ 2018 ರ ಸ್ವೀಡನ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ್ದನ್ನು ಮತ್ತು 2019 ರ ಡಿಸೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಅವರ ಮೆಜೆಸ್ಟೀಸ್ ಕಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಸ್ವೀಡನ್‌ನ ರಾಣಿಯ ಭಾರತ ಭೇಟಿಯನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು ಹಾರ್ಡಿಕವಾಗಿ ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು.

ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸ್ವೀಡನ್ ನಡುವಿನ ದೀರ್ಘಕಾಲದ ನಿಕಟ ಸಂಬಂಧಗಳು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಹಂಚಿಕೆಯ ಮೌಲ್ಯಗಳು, ಕಾನೂನಿನ ನಿಯಮ, ಬಹುತ್ವ, ಸಮಾನತೆ, ವಾಕ್ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಮತ್ತು ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳ ಗೌರವವನ್ನು ಆಧರಿಸಿವೆ ಎಂದು ಇಬ್ಬರು ನಾಯಕರು ಒತ್ತಿಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಬಹುಪಕ್ಷೀಯತೆ, ನಿಯಮ-ಆಧಾರಿತ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆದೇಶ, ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ನಿಗ್ರಹ ಮತ್ತು ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸುರಕ್ಷತೆಗಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ತಮ್ಮ ಬಲವಾದ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಅವರು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು. ಯುರೋಪಿಯನ್ ಯೂನಿಯನ್ ಮತ್ತು ಯುರೋಪಿಯನ್ ಯೂನಿಯನ್ ದೇಶಗಳೊಂದಿಗೆ ಭಾರತದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಅವರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಇಬ್ಬರು ನಾಯಕರು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸ್ವೀಡನ್ ನಡುವೆ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ವ್ಯಾಪಕವಾದ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು, ಮತ್ತು 2018 ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮೋದಿಯವರ ಸ್ವೀಡನ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಗಳ ಜಂಟಿ ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಜಂಟಿ ನಾವೀನ್ಯತೆ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಬಗ್ಗೆ ತೃಪ್ತಿಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೌರ ಒಕ್ಕೂಟಕ್ಕೆ (ಐಎಸ್‌ಎ) ಸೇರ್ಪಡೆಗೊಳ್ಳುವ ಸ್ವೀಡನ್‌ನ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮೋದಿಯವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2019 ರಲ್ಲಿ ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಯುಎನ್ ಹವಾಮಾನ ಕ್ರಿಯಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾದ ಭಾರತ-ಸ್ವೀಡನ್ ಜಂಟಿ ಉಪಕ್ರಮ - ಲೀಡರ್‌ಶಿಪ್ ಗ್ರೂಪ್ ಆನ್ ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿ ಟ್ರಾನ್ಸಿಷನ್ (ಲೀಡ್‌ಐಟಿ) ಯ ಸದಸ್ಯತ್ವವನ್ನು ನಾಯಕರು ಗಮನಿಸಿದರು.

ವ್ಯಾಕ್ಸಿನೇಷನ್ ಡೈವ್ ಸೇರಿದಂತೆ Covid-19 ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಇಬ್ಬರು ನಾಯಕರು ಚರ್ಚಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಾದ್ಯಂತ ಲಸಿಕೆಗಳಿಗೆ ತುರ್ತು ಮತ್ತು ಒಳ್ಳೆ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಮೂಲಕ ಲಸಿಕೆ ಇಕ್ಕಟೆಯ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಮಾರ್ಚ್ 05, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.